

1、我们，中华人民共和国主席习近平、阿根廷总统马克里、白俄罗斯总统卢卡申科、智利总统巴切莱特、捷克总统泽曼、印度尼西亚总统佐科、哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫、肯尼亚总统肯雅塔、吉尔吉斯斯坦总统阿坦巴耶夫、老挝国家主席本扬、菲律宾总统杜特尔特、俄罗斯总统普京、瑞士联邦主席洛伊特哈德、土耳其总统埃尔多安、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、越南国家主席陈大光、柬埔寨首相洪森、埃塞俄比亚总理海尔马里亚姆、斐济总理姆拜尼马拉马、希腊总理齐普拉斯、匈牙利总理欧尔班、意大利总理真蒂洛尼、马来西亚总理纳吉布、蒙古

国总理额尔登巴特、缅甸国务资政昂山素季、巴基斯坦总理谢里夫、波兰总理希德沃、塞尔维亚总理、当选总统武契奇、西班牙首相拉霍伊、斯里兰卡总理维克勒马辛哈于2017年5月15日出席在北京举行的“一带一路”国际合作高峰论坛圆桌峰会。我们欢迎联合国秘书长古特雷斯、世界银行行长金墉、国际货币基金组织总裁拉加德出席。会议由中华人民共和国主席习近平主持。

时代背景

2、当前，世界经济深度调整，机

遇与挑战并存。这是一个充满机遇的时代，各国都在追求和平、发展与合作。联合国2030年可持续发展议程为国际发展合作描绘了新蓝图。

3、在此背景下，我们欢迎各国积极开展双边、三方、区域和多边合作，消除贫困，创造就业，应对国际金融危机影响，促进可持续发展，推进市场化产业转型，实现经济多元化发展。我们高兴地注意到，各国发展战略和互联互通合作倡议层出不穷，为加强国际合作提供了广阔空间。

4、我们进一步认识到，世界经济面临诸多挑战，虽在缓慢复苏，但下行风险犹存。

下转A03版▶

习近平主持“一带一路”国际合作高峰论坛圆桌峰会强调

密切政策协调 对接发展战略 深化务实合作 实现互利共赢
共同推动“一带一路”建设合作不断取得新进展

家主席习近平主持会议并致辞。这是当天中午，习近平同与会领导人和国际组织负责人以国际会议中心“汉唐飞扬”主建筑为背景集体合影。新华社记者姚大伟 摄

新华社北京5月15日电

(记者刘华 赵仁伟)“一带一路”国际合作高峰论坛15日在北京雁栖湖国际会议中心举行圆桌峰会。来自30个国家的领导人和联合国、世界银行、国际货币基金组织负责人出席圆桌峰会，围绕“加强国际合作，共建‘一带一路’，实现共赢发展”的主题，就对接发展战略、推动互联互通、促进人文交流等议题交换意见，达成广泛共识，并通过了联合公报。

中国国家主席习近平主持会议。张

高丽出席。

怀山柔水间，初夏的雁栖湖畔绿意盎然，鲜花盛开。以古代丝绸之路兴盛时期的中国汉唐建筑特色为设计灵感的雁栖湖国际会议中心，如同一只展开双翅的鸿雁。

上午9时40分许，前来与会的领导人和国际组织负责人陆续抵达。习近平在大厅热情迎接，同他们一一握手。

上午10时，习近平敲下木槌，宣布圆桌峰会开幕。

习近平在开幕辞中指出，在各国彼此依存、全球性挑战此起彼伏的今天，各国要对接彼此政策，在全球更大范围内整合经济要素和发展资源，才能形成合力，促进世界和平与共同繁荣。我2013年提出“一带一路”倡议，它的核心内容是促进基础设施建设和互联互通，对接各国政策和发展战略，深化务实合作，促进协调联动发展，实现共同繁荣。

“一带一路”建设植根于历史，但面向未来；源自中国，但属于世界。在“一带一

路”建设合作框架内，各方携手应对世界经济面临的挑战，开创发展机遇，谋求发展新动力，拓展发展空间，实现优势互补、互利共赢，不断朝着人类命运共同体方向迈进。倡议提出后，得到国际社会积极响应和广泛支持。

习近平指出，中方主办这次高峰论坛，目的就是共商合作大计，共建合作平台，共享合作成果，让“一带一路”建设更好造福各国人民。希望通过圆桌峰会，进一步凝聚共识，为“一带一路”建设国

际合作指明方向，勾画蓝图。

习近平强调，我们要推动互利共赢，明确合作方向，本着伙伴精神，牢牢坚持共商、共建、共享，让政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通成为共同努力的目标，坚持在开放中合作，在合作中共赢，对话化解分歧，协商解决争端，共同维护地区安全稳定。我们要密切政策协调，对接发展战略。要把“一带一路”建设合作同落实联合国2030年可持续发展议程、二十国集团领导人杭州

峰会成果结合起来，同区域发展规划对接起来，同有关国家提出的发展规划协调起来，产生“一加一大于二”的效果。我们要依托项目驱动，在基础设施联通、实体经济合作、贸易和投资自由化便利化、金融合作、民心相通等方面深化务实合作。

随后举行第一阶段会议、工作午宴、第二阶段会议。

下转A02版▶

(开幕辞、闭幕辞全文见A02版)

(相关报道见B01、B02版)

刘赐贵主持召开省委常委会议强调
找准定位 抢抓机遇 发挥优势 扎实作为
为推进“一带一路”建设作出新贡献

沈晓明李军出席 于迅列席

本报海口5月15日讯 (记者彭青林)

今天上午，省委书记刘赐贵主持召开省委常委会会议传达学习习近平总书记在“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲时强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，切实扛起责任担当，找准定位、抢抓机遇，发挥优势、扎实作为，为深入推进“一带一

路”建设作出新的更大贡献。

省委副书记、代省长沈晓明，省

委委员李军，省委常委毛超峰、王

瑞连、张琦、胡光辉、蓝佛安、肖莺子、

肖杰、严朝君、张韵声出席会议。省

政协主席于迅，省人大常委会副主任

李先生，副省长李国梁、王路、何西庆、

列席。

会议强调，习近平总书记在“一

带一路”国际合作高峰论坛上的主旨演讲从构建人类命运共同体的大视野出发，全面总结回顾了“一带一路”倡议提出4年来的丰硕成果和非凡成就，深刻阐释了以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神，旗帜鲜明地提出把“一带一路”建成一条和平、繁荣、开放、创新、文明之路，得到了世界各国的高

度赞誉和积极响应。习近平总书记的重要讲话，为我们在新的历史时期实现更高水平的开放、更有质量的发展提供了根本遵循。全省各级各部门要深入学习领会，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和中央决策部署上来，在实际工作中抓好贯彻落实。

会议指出，海南要在“一带一路”

框架下深化对全国最好的生态环境、全国最大的经济特区和全国唯一的省域国际旅游岛“三大优势”的认识，找准海南的特点和特色：一是作为受权管辖200万平方公里南海海域的海洋大省，肩负着南海建设成为和平之海、友谊之海、合作之海的国家责任；二是作为全国唯一的热带岛屿省份，

下转A02版▶

刘赐贵主持召开省委全面深化改革领导小组会议强调
用好督查“利剑” 推动改革落地见效

沈晓明于迅李军出席

本报海口5月15日讯 (记者彭青林)

今天上午，省委书记刘赐贵主持召开省委全面深化改革领导小组会议，传达学习习近平总书记在中央深改组第34次会议上的重要讲话精神，审议并原则通过了省委全面深化改革领导小组工作规则、深化人才发展体制机制改革的实施意见、深化投融资体制改革的实施意见等文件。

省委副书记、代省长沈晓明，省

政协主席于迅，省委副书记李军，省

领导毛超峰、王瑞连、张琦、胡光辉、

蓝佛安、肖莺子、肖杰、严朝君、张韵

声、李先生、李国梁、王路、何西庆、董

治良、贾志鸿等出席会议。

大家在审议时一致认为，要真正

把人才作为海南发展的第一资源，通

过改革创新综合施策，多渠道引进海

南迫切需要的人才；要把招商和引才

相结合，既通过项目引人才，又鼓励

人才带项目、带课题落户；要努力营

造吸引人才的环境，对候鸟型、专家

型人才的工作生活条件给予充分保

障，推动形成科学规范、开放包容、运

行高效的人才发展治理体系。

在总结讲话中，刘赐贵指出，当

前我省部署的改革任务既是中央规

定动作，也是海南发展需要，必须不折不扣落到实处、抓出成效。全省各级各部门要严格落实总书记的要求，用好督查这把“利剑”，不断拓展督查的广度和深度，推动各项改革落地生效。他特别要求省委督查室、省

政府督查室，以及改革各专项小组要

切实扛起抓落实的职责，注重提高督

查实效，

下转A02版▶

(相关报道见A04版)

我省推进“两学一做”学习教育
常态化制度化工作部署会议召开
李军出席

本报海口5月15日讯 (记者金昌波)今天下午，省推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作部署会议在海口召开。省委副书记李军出席会议并讲话，省委书记、组织部长王瑞连主持会议。

会议传达学习了习近平总书记对推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要指示精神和中央推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作座谈会精神，儋州市委、陵水黎族自治县、省直机关工委、海南大学党委等4个单位就开展“两学一做”学习教育作了交流发言。

李军指出，去年以来，在省委的坚强领导下，我省“两学一做”学习教育取得了显著成效，为加强党的建设、促进全省经济社会持续健康发展提供了有力保障。推进“两学一做”学习教育常态化制度化，是以习近平同志为核心的党中央的一项重大部署，是推动全面从严治党向纵深发展的基础性工程，是加强党性教育、修炼共产党人“心学”的必然要求。各级党组织和广大党员干部要深刻认识其极端重要性，落实省委书记刘赐贵的指示要求，克服懈怠思想，真正把“学”和“做”作为终身必修课，为加快建设美好新海南提供坚强的组织保证。要牢牢把握常态化和制度化的内在要求，坚持不懈抓，实现“学”“做”“改”常态化，将实践中创造的好做法、好经验上升为制度，做到以常态化推动制度化，以制度化保障常态化。各级党组织书记要发挥关键作用，积极主动上党课，参加主题党日活动、支部活动，紧密联系基层、为群众办实事好事，形成良好示范效应。要结合海南实际创新有效载体，把“两学一做”学习教育常态化制度化与开展好党支部规范化建设年活动、落实基层党建重点任务、推进脱贫攻坚等工作有机结合，掀起在各方面、各层级挖掘、树立、宣传、学习先进典型的浓厚氛围，使见贤思齐、比学赶超蔚然成风。

下转A03版▶

(相关报道见A04版)